
به دنبال ایجاد اقتصاد پایدار برای دانشگاه هستیم
نشست تخصصی »راهبری توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر و اقتصادپایدار 

دانشگاه« با حضور دکتر بیژن رنجبر، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، جمعی 

از معاونان و مدیران و حضور برخط رؤسای استان‌های دانشگاه آزاد 

اسلامی برگزار شد. 

این نشست با محوریت بررسی ظرفیت‌های دانشگاه آزاد اسلامی در 

توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر به‌ویژه انرژی خورشیدی برگزار شد. 

در ابتدای جلسه دکتر رنجبر ضمن تبریک حلول ماه مبارک رمضان 

گفت: »حرکت در مسیر توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر به ویژه انرژی 

خورشیدی خدمت بزرگی به مردم و جامعه بوده و از افتخارات دانشگاه 

آزاد اسلامی است.« 

وی افزود: »ما از قدم‌های کوچک شروع می‌کنیم و تولید سه الی 

پنج مگاوات برق از طریق انرژی خورشیدی در واحد‌های دانشگاه 

آزاد اسامی را در دستور کار داریم و به تدریج پروژه ابعاد بزرگ‌تری 

خواهد داشت.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی بر پیشرفت قانونمند و با کیفیت پروژه تأکید 

کرد و گفت: »هر استان براساس شرایطی که دارد، کار را پیش می‌برد. 

قدرت ما در شبکه ماست، چراکه گستره جغرافیای بزرگی در سراسر کشور 

داریم.« وی تأکید کرد: »ما به دنبال ایجاد اقتصاد پایدار برای دانشگاه 

هستیم و در راستای توسعه درآمد‌های غیرشهریه‌ای حرکت می‌کنیم. 

همچنین صددرصد سهام‌دار این پروژه دانشگاه آزاد اسلامی است.« 

در ادامه دکتر حامد افشاری، معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه 

آزاد اسامی، دکتر داریوش جاوید، معاون توسعه و مدیریت منابع 

دانشگاه آزاد اسلامی و دکتر سودابه سلیمانی، معاون علوم مهندسی 

و کشاورزی دانشگاه آزاد اسلامی هر کدام درخصوص ابعاد مختلف 

مالی، فنی و تحقیقاتی پروژه بحث و تبادل نظر کرده و گزارش‌های 

خود را ارائه دادند. 

همچنین دکتر حسین ممبینی، رئیس مرکز توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 

و اقتصاد پایدار دانشگاه آزاد اسلامی درخصوص پیشرفت پروژه توضیح 

داد: »مقدمات کار انجام و هماهنگی‌های لازم با استان‌ها انجام شده 

است. عملیاتی‌ترین استان هم در حال حاضر استان تهران است. 

همچنین داشبورد مدیریتی طراحی شده تا پروژه‌ها لحظه‌ای در کل 

کشور رصد شوند.«

آغاز فعالیت دبیر کمیسیون دائمی هیئت‌امنا و 
خزانه‌دار کل دانشگاه آزاد 

مراسم تودیع و معارفه دبیر کمیسیون دائمی هیئت‌امنای دانشگاه آزاد 

اسامی و خزانه‌دار کل این دانشگاه با حضور دکتر علی‌اکبر ولایتی، 

رئیس هیئت مؤسس و هیئت‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی، دکتر فاضل، 

رئیس اندیشکده راهبردی هیئت مؤسس و هیئت امنا، دکتر جواد 

محمدی، رئیس دفتر هیئت امنا و جمعی از معاونان و مدیران ارشد 

دانشگاه برگزار شد. 

در ابتدای این مراسم، یاد و خاطره شهید دکتر طهرانچی و شهدای 

والامقام جنگ ۱۲ روزه گرامی داشته شد و حاضران با قرائت فاتحه، 

مقام شامخ این شهدا را ارج نهادند. 

در این مراسم، با حکم رئیس هیئت مؤسس و هیئت امنای دانشگاه آزاد 

اسلامی، دکتر علی ادیبی به عنوان عضو و دبیر کمیسیون دائمی هیئت 

امنای دانشگاه آزاد اسلامی معرفی شد. در حکم صادره بر ضرورت 

هماهنگی مؤثر در برگزاری جلسات کمیسیون، پیگیری مصوبات، 

بررسی کارشناسی موضوعات ارجاعی و تقویت نقش راهبردی این 

کمیسیون در فرایند تصمیم‌سازی هیئت امنا تأکید شده است. 

همچنین در این آیین، دکتر احمد حیدری با حکم صادره به عنوان 

خزانه‌دار کل دانشگاه آزاد اسلامی منصوب شد. در این حکم، بر ارتقای 

انضباط مالی، شفافیت در فریند‌های خزانه‌داری، نظارت دقیق بر اسناد 

مالی و ارائه گزارش‌های منظم مالی و حسابرسی تأکید شده است. 

در بخش دیگری از این مراسم، از خدمات و تلاش‌های دکتر جوادی، 

خزانه‌دار کل سابق دانشگاه، قدردانی به عمل آمد و بر تداوم مسیر تحول، 

شفافیت و کارآمدی در ساختار مدیریتی دانشگاه آزاد اسلامی تأکید شد. 

این انتصابات در راستای تقویت ساختار‌های نظارتی و مالی و ارتقای 

کارآمدی نظام مدیریتی دانشگاه آزاد اسلامی صورت گرفته است. 

نوبت دوم جذب استادان دانشگاه آزاد آغاز شد
محمدصادق ضیایی، قائم‌مقام رئیس دانشگاه در امور جذب 

هیئت‌علمی، ممیزه و هیئت‌امنای استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی با بیان 

اینکه فراخوان جذب اعضای هیئت‌علمی پیوسته نوبت دوم سال 1404 

دانشگاه آزاد اسلامی از فردا آغاز می‌شود، گفت: »متقاضیان جذب 

هیئت‌علمی پیوسته می‌توانند از فردا یکشنبه مورخ 1404/12/03با 

مراجعه به سامانه جذب مربوطه به نشانی https://sajed. iau.ir در 

فراخوان نوبت دوم سال 1404 شرکت و ثبت‌نام کنند.« 

وی تأکید کرد: »در این نوبت از فراخوان در مجموع 772 رشته با 

ظرفیت پذیرش برای900 نفر برای هر سه گروه پزشکی و غیرپزشکی 

و معارف اسلامی اعلام نیاز خواهد شد.« 

دکتر ضیایی ادامه داد: »در بخش فراخوان غیرپزشکی 337 رشته و 

372 نفر اعلام نیاز شده که داوطلبان می‌توانند برای رشته - گرایش‌های 

تخصصی و نیز رشته - گرایش‌های معارف اسلامی ثبت‌نام کنند.« 

دکتر ضیایی افزود: »در بخش فراخوان پزشکی نیز 435 رشته و 528 

نفر اعلام نیاز شده که متقاضیان می‌توانند از میان رشته - گرایش‌های 

اعلامی، گرایش مورد نظر خود را انتخاب و ثبت‌نام کنند.« 

اینوتکس‌پانزدهم، پایان اردیبهشت‌ماه 1405 میزبان اهالی اکوسیستم علم‌وفناوری می‌شود

برپایی قرارگاه سرمایه‌گذاری دانش‌بنیان‌ها در پردیس
اینوتکس از دل یک نیاز شکل  

گرفت؛ نیاز به جایی که نوآوری 

فقط در حرف نماند و به عمل، سرمایه و بازار وصل شود. این رویداد 

از اوایل دهه 1390 با هدف گرد هم آوردن استارتاپ‌ها، شرکت‌های 

فناور، دانشگاه‌ها و سرمایه‌گذاران آغاز شد و به‌تدریج از یک نمایشگاه 

محدود، به یکی از مهم‌ترین نقاط ملاقات اکوسیستم نوآوری ایران 

تبدیل شد. صبح دیروز نشست خبری پانزدهمین دوره این نمایشگاه 

یعنی اینوتکس 2026 با حضور مهدی صفاری‌نیا رئیس پارک فناوری 

پردیس، سجاد رجبی دبیر اجرایی اینوتکس 2026، مجتبی جباری‌پور 

معاون توسعه نوآوری پارک فناوری پردیس و جمعی از اصحاب رسانه 

برگزار شد تا جزئیاتی از برگزاری دوره آتی اعلام شود. براساس آنچه 

روز گذشته در این نشست مطرح شده اینوتکس قرار است به »قرارگاه 

بازاریابی و سرمایه‌گذاری« شرکت‌های فناور تبدیل شود. 

   اینوتکس‌پانزدهم
به فستیوال فناوری تبدیل شد

مهدی صفاری‌نیا، رئیس پارک پردیس در ابتدای نشست با اشاره ماده 

32 مصوبه سال گذشته هیئت وزیران گفت: »مسئولیت برگزاری این 

نمایشگاه در چهارچوب مقررات ویژه و در قالب ظرفیت‌های منطقه 

بین‌المللی نوآوری به پارک فناوری پردیس واگذار شد. این مصوبه که 

در راستای رشد و توسعه سرمایه‌گذاری کشور و با هدف هم‌افزایی در 

شبکه‌سازی فعالان زیست‌بوم فناوری و جذب سرمایه فناورانه و علمی 

ابلاغ شد، مسئولیت ما را در برگزاری هرچه هدفمندتر این رویداد 

دوچندان کرده است.« رئیس پارک علم‌وفناوری پردیس با ذکر برنامه‌های 

جانبی در اینوتکس 2026 ادامه داد: »برگزاری نشست‌های تخصصی، 

فروم‌های حکمرانی و نشست‌هایی با حضور نمایندگان قوا از جمله 

برنامه‌های پیش‌بینی‌شده در این دوره است که با هدف تقویت تعامل 

میان بخش فناوری و نظام حکمرانی برگزار می‌شود.« 

صفاری‌نیا با تأکید بر اینکه در این نمایشگاه، فضای گفت‌وگو برای 

همه بازیگران فراهم است؛ از شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان گرفته 

تا مجموعه‌های خصوصی، سرمایه‌گذاران، نهاد‌های حاکمیتی و 

دستگاه‌های دولتی، خاطرنشان کرد: »همه این بخش‌ها هر ساله 

حضوری فعال در این رویداد دارند.« وی با اشاره به این نکته که اینوتکس 

پانزدهم به فستیوال فناوری تبدیل شده است، تصریح کرد: »در چند 

سال گذشته محوریت نمایشگاه بر حوزه نوآوری متمرکز بوده است. در 

اجرای این رویداد تلاش شده نمایشگاه به یک فستیوال نزدیک‌تر شود تا 

امکان گفت‌وگو و شبکه‌سازی بهتر در فضا‌های رسمی و غیررسمی فراهم 

شود. این فضا به‌گونه‌ای طراحی شده است که دانشجویان، فعالان حوزه 

فناوری و حتی خانواده‌ها بتوانند حضور پیدا کنند و آشنایی نزدیک‌تری 

با ظرفیت‌ها و دستاورد‌های فناوری کشور داشته باشند.« 

   سرمایه‌گذاری ۷۷۵ میلیارد ریالی 

در اینوتکس 2025
در ادامه نشست رجبی دبیر اجرایی اینوتکس 2026 مخاطبان این دوره 

را در 6 گروه تقسیم کرد و گفت: »در بخش بازدیدکنندگان ۶ گروه از 

جمله فعالان اقتصادی، دانشجویان، مدیران حاکمیتی، فناوران حوزه‌های 

مختلف، سرمایه‌گذاران و مهمانان و هیئت‌های بین‌المللی حضور 

خواهند داشت.« رجبی با اشاره به زمان برگزاری اینوتکس 2026 گفت: 

»نمایشگاه امسال از ۳۰ اردیبهشت تا ۲ خرداد ماه برگزار می‌شود. مهلت 

نهایی ثبت‌نام تا ۳۰ اسفند است و شرکت‌کنندگان می‌توانند به سایت 

نمایشگاه مراجعه کنند. همچنین شرکت‌های دانش‌بنیان با حمایت 

صندوق نوآوری و شکوفایی، از ۷۰ درصد تخفیف بهره‌مند خواهند 

شد.« دبیر اجرایی اینوتکس درباره بخش سرمایه‌گذاری نمایشگاه 

در سال گذشته اظهار کرد: »تمرکز اصلی در اینوتکس ۲۰۲۵، بر 

شکل‌گیری روابط پایدار میان بازیگران زیست‌بوم فناوری بود. ارزش 

کل قرارداد‌های منعقد شده در این دوره حدود ۶۰ هزار میلیارد ریال 

اعلام شد. از مجموع ۷۹ متقاضی حضور در کافه سرمایه، ۴۱ شرکت 

منتخب شدند و سرمایه‌گذاری نهایی با حضور ۳۶ سرمایه‌گذار به 

حدود ۷۷۵ میلیارد ریال رسید.« 

   ثبت‌نام دیرتر؛ جای ضعیف‌تر 

دبیر نمایشگاه اینوتکس 2026 در پاسخ به سؤال »فرهیختگان« درباره 

گلایه برخی شرکت‌های کوچک از جانمایی نامناسب در نمایشگاه 

گفت: »در دوره تابستان و بعد از برگزاری نمایشگاه اینوتکس 2025، 

از تمام غرفه‌دارانی که در ادوار مختلف نمایشگاه حضور داشتند، با 

استفاده از پرسش‌نامه 161 سؤالی، نظرسنجی انجام شد و علاوه بر آن، 

مصاحبه‌هایی نیز با آن‌ها صورت گرفت. موضوعی که درباره آن سؤال 

شد جزء محور‌های همین ارزیابی‌ها بوده است.« وی با بیان اینکه مسئله 

جانمایی غرفه‌داران یکی از چالش‌های همیشگی نمایشگاه‌هاست، 

افزود: »به‌طورکلی تلاش کردیم با طراحی و محوربندی فضای نمایشگاه، 

این معضل را تاحدامکان برطرف کنیم. بااین‌حال، طبیعی است که 

برخی غرفه‌ها موقعیت مکانی بهتری داشته باشند و برخی دیگر از این 

مزیت کمتر برخوردار شوند.« رجبی همچنین توضیح داد: »جانمایی 

غرفه‌ها بر اساس زمان ثبت‌نام و ماهیت آن‌ها انجام می‌شود و غرفه‌هایی 

که دیرتر ثبت‌نام می‌کنند، به طور طبیعی در موقعیت‌های کمتربهتری 

جانمایی خواهند شد.« 

   جانمایی غرفه‌داران هدفمند می‌شود

مجتبی جباری‌پور، معاون توسعه نوآوری پارک فناوری پردیس با اشاره به 

تغییر ساختار و طراحی امسال رویداد‌های فناوری، گفت: »ارزش‌هایی 

 به‌عنوان شعار اعلام 
ً
که طی بررسی‌های پژوهشی احصا شده‌اند، صرفا

نمی‌شوند، بلکه در معماری جدید بخش‌های مختلف رویداد لحاظ 

شده‌اند.« وی توضیح داد: »تمرکز ما بر نظم‌دهی و جانمایی هدفمند 

شرکت‌ها و سرمایه‌گذاران است و دیگر شاهد قرارگیری تصادفی و 

بدون هماهنگی آن‌ها در کنار یکدیگر نخواهیم بود. امسال بخش‌های 

مختلف از جمله صنایع، رسانه‌ها و سرمایه‌گذاران با طراحی مشخص 

حضور خواهند داشت.« 

جباری‌پور افزود: »مزیت این طراحی آن است که بازدیدکنندگان با 

شفافیت می‌دانند برای هر نیاز خود به کدام بخش مراجعه کنند و شرکت‌ها 

و سرمایه‌گذاران نیز در معرض مخاطبان هدف خود قرار می‌گیرند. این 

روش تعامات هدفمند و مؤثر را تضمین می‌کند و از اتلاف وقت و 

انرژی جلوگیری خواهد شد.« وی همچنین تأکید کرد: »رویداد فناوری 

تنها یک برنامه چندروزه نیست و از ماه‌ها قبل آغاز می‌شود و تا ماه‌ها 

پس از آن ادامه خواهد داشت. این رویکرد فرایندی به‌هم‌پیوسته از 

تعامل بازیگران فناوری و نوآوری کشور ایجاد می‌کند که امید است با 

مشارکت فعال همه ذی‌نفعان، به نتایج ملموس و اثرگذار منجر شود.« 

رضا غیابی، دبیر رویداد استیج پانزدهمین نمایشگاه بین‌المللی نوآوری 

و فناوری اینوتکس ۲۰۲۶ نیز با تأکید بر جدی‌گرفتن نقش بخش 

خصوصی در سیاست‌گذاری، از حضور بیش از ۱۰۰ کارشناس در 

رویداد استیج خبر داد و اعلام کرد: »اینوتکس با برگزاری رقابت‌های 

استانی، رویداد پیوند صنعت و فناوری و برنامه‌های سرمایه‌گذاری، به 

دنبال تقویت تعامل میان صنعت، دولت و اکوسیستم نوآوری و توسعه 

اقتصاد دیجیتال کشور است.« او خاطرنشان کرد: »در این رویداد‌ها، 

میدان برای گفت‌وگو باز گذاشته شده و تلاش کرده‌ایم علاوه بر فعالان 

بخش خصوصی، از برخی مدیران، چهره‌های سیاسی سازنده و 

جامعه‌شناسان نیز دعوت کنیم تا در کنار یکدیگر به پرسش‌های کلان 

این حوزه پاسخ دهند. امیدوارم این برنامه‌ها برای فعالان اکوسیستم 

نوآوری و فناوری مفید واقع شود.« 

چه خبر از دانشگاه 

دکتر رنجبر در نشست توسعۀ انرژی‌های تجدیدپذیر: 

به دنبال ایجاد اقتصاد پایدار برای دانشگاه هستیم

فاطمه کتابی
خبرنگار گروه دانشگاه 

در روز تلخ دانشگاه شریف چه گذشت؟

دانشگاه 
جای چاقوکش‌ها 

نیست

‌سعید  کرمی، معاون فرهنگی سیاسی نهاد رهبری در دانشگاه‌ها 
‌در گفت‌وگو با برنامه »میدان دانشگاه« :

 به دنبال ایجاد  به دنبال ایجاد 
 کانون‌های دائمی گفت‌وگو  کانون‌های دائمی گفت‌وگو 
در دانشگاه‌ها هستیمدر دانشگاه‌ها هستیم

انا لله و انا الیه راجعون
برادر گرامی، حضرت حجت‌الاسلام‌والمسلمین حاج شیخ محسن قمی

خبر درگذشت برادر بزرگوارتان، مرحوم حاج محمد قمی، موجب تأسف و تأثر گردید. آن مرحوم از خدمتگزاران صدیق انقلاب اسلامی بود که سال‌هایی از عمر خویش 

را در مسیر دفاع از آرمان‌های امام و شهدا و پیگیری مطالبات مردم در سنگر مجلس شورای اسلامی سپری کرد. منش متین، روحیه مردمی و وفاداری ایشان به اصول 

و ارزش‌های انقلاب، یاد و نام او را در خاطره همکاران و دوستان ماندگار خواهد ساخت. بی‌تردید تعلق ایشان به خاندان معظم قمی که با تقدیم پنج شهید والامقام در 

شمار خانواده‌های سرافراز انقلاب قرار دارد، نشان از ریشه‌های عمیق ایمان و ایثار در این بیت شریف دارد.اینجانب این ضایعه را به جناب‌عالی و خاندان مکرم تسلیت 

علی‌اکبر ولایتی �	 گفته، از درگاه خداوند متعال برای آن مرحوم غفران و رحمت الهی و برای شما و دیگر بازماندگان، صبر و آرامش مسئلت می‌نمایم.

انا لله و انا الیه راجعون
 برادر ارجمند، جناب آقای دکتر محسن رضایی

عضو محترم مجمع تشخیص مصلحت نظام
با نهایت تأسف و تأثر، درگذشت همشیره مکرمه و مؤمنه جناب‌عالی را صمیمانه تسلیت عرض می‌نمایم. 

اینجانب ضمن ابراز همدردی، از درگاه خداوند متعال برای آن مرحومه مغفوره، رحمت و مغفرت الهی و 

علو درجات، و برای جناب‌عالی و سایر بازماندگان گرامی، صبر و اجر مسئلت دارم.

علی‌اکبر ولایتی

انا لله و انا الیه راجعون
 استاد ارجمند، جناب حجت‌الاسلام‌والمسلمین 

محمد محمدیان
خبر درگذشت پدر بزرگوارتان، حاج علی محمدیان، پدر شهید والامقام حسین محمدیان، موجب تأسف 

و تأثر گردید. این ضایعه را خدمت جناب‌عالی و خاندان مکرم تسلیت گفته، از درگاه خداوند متعال برای 

آن مرحوم غفران و رحمت الهی و برای شما و دیگر بازماندگان، صبر و اجر مسئلت داریم.

روزنامه فرهیختگان
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 فیلم این
 گفت‌وگو را در سایت 
»فرهیختگان آنلاین« 
تماشا کنید.
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